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Exercices
Etude du mouvement d’'un objet — Action mécanique — principe d’inertie »

m Faire la planche dans l'eau
La planche est une figure de nata-
tion qui consiste 3 rester immobdle.
allongée 3 la surface de Feau

1. Que dire des forces modéli

ED) chute dune bille dans de Ihuile

Un objet se déplacant dans un fluide est soumis
2 des frottements qui S'opposent & son Mou-
vement. La chronophotographie de la chute
dune bille dans un bqusde visqueux est donnée

sant les actions apphquées sur le ch-contre,

nageur ? justifier la réponse. 1. a Quelle action mécanique est responsable
2 a. La valeur du posds du nageur est P =500 N, Représen- de la mise en mouvement de ia bille ?

ter Jes forces qui modélisent les actions mécaniques s'apph- b. Repérer deux phases dans son mouvement.
quant sur le nageur en cholsissant une échelle adaptée, -

2 2. Pourquol peut-on considérer que les
actions qui sapphquent sur 3 bille se com-
pensent lors de la seconde phase ?

b. Que peut-on en déduire pour la variation du
vecteur vitesse entre deux INstants vossins ?

3. & Queile acuon lrempaonte lors de 3 premiére
phase ?

b. En déduire une représentation de la somme
des forces qui modéiisent les actions méca-
niques agissant sur ia bille .

¢. Comment, pour cette phase, vare je vecteur vitesse 7

b Qui est responsable de faction exercée vers le haut 7

Exercice résolu Elulis
LED CLER DE LENUNES

ED) crash test et réle de la ceinture de sécurité DY e

=1 -" Pour etudler les effets i choc froemal un U MANQUIN avart b chot

vehicde 5t lance en lgne drofte 3 wtesse') Gonne une information sur les
corstante 3 prés de 60 km < br' sur un obistade. ) forces mises e jou.

d

Lars de Fimpact, un mannequin immoble dans ¥ L4 measse m ot Mineanaitd
"_‘l'_"_'i"" €52 » projecé « contre le pare-brise, /.1‘. pesanteur g permartent

CDonndes) masse al mannequin m = 65 by " o cakuler o poids P du
gz RN By —— Fannequn

1. D'aprés la nature du mouvement du man- ———
NEGUIn avart Nimpact, que peut-an dire des
acticos g Wi sant apphiqubes 7

Les représenter sur wn schéma par des forces en cholsissant une échelie adaptée LET QUESTIONS A LA Lﬂun

2. a, Justifier qu/au momont de Nmpact e Mannequin €52 « projeed « contre le pare- ) Représenter sur um schéma -

brise. réaliser un schéma pour rendre

b La ceinture st un équipement cbiigatoire de sécuntd routibne compte de & stustion décrite.

Tracor sur le schéma & force modélsant Faction de |3 ceinture sur ke manneguin lors pm : donner une

de Nimpact expication au choi effecrud &

Endéduaire ja nature de son mouvement gt canclure e de données de Ténance.
) En dédulre : utiser le résuiar
précédent pour répondre A o

s —
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m Le bon modéle

Quatre éléves ont représenté linteraction gravitationnelle
entre la Terre et la Lune en justifiant leur construction.
Quel éléve a représenté correctement les forces modélisant
cette interaction ?

Corriger les copies avec erreurs.
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La terre et la Lune se repoussent sinon elles se percuteraient.

4 fm
——————
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2
La Lune subit une interaction qui la fait tourner "
autour de la Terre, donc dans le sens de rotation.

oo™

La Terre et la
Lune s'attirent
mutvellement avec la méme intensité mais en sens opposés.

FL” Fl’ll

oo

La Terre attire plus I_. .f.s
la Lune que l'inverse Fa Fi
parce qu'elle est plus lovrde.

m Encore lo et Jupiter !

Sila planéte jupiter attire sa lune Jo, alors o attire jupier,

Danndes :
Masse de fo : M= 883 x 105 kg
Masse de Jupiter ; M, 1.90x 1097 kg,
Distance jupiter-fo | d = 4,22 % 10° km,
Constonte de grovironion uniersele
Gu &67x 107 N ¥ - k?
Echelle des forces : 1,0 cm représente 1.00x 104 N,
1. Doaner fexpression vectoriele de 1 force dlinteraction 7, ?
2. Calculer la valeur de cette force.
3. Tracer cette force & léchelle donnée cldessus

E La masse inconnue
Le schéma ci-contre
représente le poids
d'un objet de masse
inconnue.

1. Citer lappareil de
mesure qui a per- 3
mis de déterminer la
valeur du poids.
2. Déterminer
valeur.

3. En déduire la masse
de l'objet.

cette

Exercice résolu U

E) La Station spatiale internationale ISS
— B La Station spatiale internationale 1S

le plus grand

des objet: iclels, plac tour de 1 Terre
a ungaititude km.
Données

Rayon de la Terre : Ryw 6 371 km,

Masse de fo Terre : My=5.97 x 10%kg.

Masse de lo stotion : m=435¢.

Constante de grawvitation universefie :

Gw6.67% 107 N-m? - kg,

1. ». Représenter sur un schéma sans souci d'échelle ;

~1a Terre T et la station S (S supposée ponctuelie) ;

- un vecteur unitaire U orienté de la station vers la Terre ;

- 1a force modélisant linteraction gravitationnelle exercée par la Terre sur la station,
b. Donner Fexpression vectorielie de cette force en fonction du rayon R, de la Terre,
de Faltitude h de 1SS, des masses de la Terre et de IS5, et du vecteur unitaire.

2. Déterminer la valeur de cette force,

Exercice résolu m

Q Le poids sur Terre

Une orange ant300 g 3 éph une branche
grice au pédoncule. On considére quielle se a
la surface de la Terre dont le rayon est 371 km
Données :

Masse de fo Terre : My= 597 x 10%kg.

Constante de gravitation universele :

Geb67%x 10N mé kg,
Echelle : 1,0 cm correspond & 1,0 N,

1. Déterminer les actions mécaniques subies par forange quand elle est accrochée
alarbre,

2. a. Déterminer l'expression du poids de cette orange, et calculer 5a valeur,

b. Représenter a Féchelle donnée ci-dessous les forces quielle subit.

LES CLES DE L'ENONCE

¥ LTSS est en orbite, donc tourne
autour de la Terre grace a
Finteraction gravitationnelle :
I'ISS ne subit qu'une action
mécanique.

) Laltitude de 1SS permet de
calculer la distance séparant le
centre de fa Terre du centre du
systéme é&udié,

—

(s ouestions A ta J[JPs

) Représenter sur un schéma :
réaliser un schéma en
appliquant un modéle.

) Donner : écrire sans.
démontrer une loi,

) Déterminer : mettre en ceuvre
une stratégie pour trouver un
résultat. 1

LES CLES DE 'ENONCE

) La branche exerce une action
sur forange par lintermédiaire
du pédoncule.

) La masse et le poids sont
deux grandeurs différentes
mais refides.

) Le rayon de la Terre permet
de déterminer la distance
séparant deux systémes,

—

Les questions A ta L[Ipk

» Déterminer : mettre en ceuvre
une stratégie pour trouver un
résultat.

¥ Représenter : tracer en
appliquant un modéle et un
outll mathématique.

—
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